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1. МИКОЛАЇВСЬКЕ ОБЛАСНЕ ВІДДІЛЕННЯ  
ВБО «ВСЕУКРАЇНСЬКА МЕРЕЖА ЛЖВ», м. Миколаїв 

 
 
 
ПРАКТИКА: Центр Денного перебування для сімей з дітьми, яких торкнулася епідемія ВІЛ/СНІД 

«Семицветик» 
 
ОРГАНІЗАЦІЯ: Миколаївське обласне відділення ВБО «Всеукраїнська Мережа ЛЖВ» 
 
МІСТО: Україна, Миколаїв 
 
ДОНОР:  Дитячий Фонд ООН UNICEF, Глобальний фонд боротьби зі СНІД, туберкульозом та малярією 

через ВБО «Всеукраїнська Мережа ЛЖВ. 
 
 
 
Опис практики 
 
З квітня 2008 року на базі МОВ ВБО „ВМ ЛЖВ” 
продовжив свою роботу Центр денного перебування 
для сімей з дітьми, яких торкнулась епідемія 
ВІЛ/СНІД при підтримці Дитячого Фонду ООН 
UNICEF.   
 
Дитячий Центр був створений на базі організації в 
2005 році. Для того, щоб розпочати роботу, було 
підібрано персонал з 13 фахівців, підготовлено 
дитячу кімнату, відповідно до санітарних норм, 
загальною площею приблизно 28 м2, що знаходилась 
на території громадського Центру для ЛЖВ. Центр 
був оснащений необхідною технікою (музичний 
центр, холодильник, мікрохвильова піч, телевізор та 
таке інше), меблями та іграшками. Щомісяця на 
дітей, які перебувають у Центрі ми закуповували 
харчування (печиво, йогурти, соки, чай, сухі 
сніданки, фрукти та таке інше). Так ми розпочали 
роботу з розрахунком надати свої послуги не менше 
120 ВІЛ-позитивним дітям, дітям, яких торкнулась 
епідемія ВІЛ/СНІД та їх найближчому оточенню.  
 
Процес реалізації 
 
Організувавши роботу дитячого центру, ми 
розраховували розширити спектр послуг, підвищити 
рівень знань та педагогічної компетентності батьків, 
налагодити взаємостосунки з державними та 
недержавними установами, що працюють з дітьми, 
переадресовувати клієнтів у разі потреби, надавати 
клієнтам інформаційну підтримку. 
 
Основні досягення 
 
Розширивши штат спеціалістів, ми змогли надавати 
нашим клієнтам консультації соціальних працівників, 
які спілкувались з батьками, проводили соціальний 
супровід сімей у разі потреби, сприяли та мотивували 
батьків в оформленні державних пільг на дітей, 
відновленні втрачених документів та оформленні 
нових. Педагог, який також входив до штату 

дитячого Центру приділяв увагу дітям та їх 
педагогічному розвитку, лікар-педіатр проводив 
постійний огляд дітей і консультував батьків з 
медичних питань. Індивідуальну й групову роботу з 
батьками і дітьми проводив психолог Центру. 
Нянечка наглядала за малечею та контролювала 
дотримання санітарно-епідемічного режиму в 
приміщенні.  
 
З метою розширення клієнтської аудиторії та 
ознайомлення громадськості з діяльністю Центра 
було залучено спеціаліста по роботі з громадськістю.  
Завдяки його праці, ми підготували буклети про 
діяльність нашого Центру і про права ВІЛ-позитивних 
дітей. Висвітлювали свою діяльність на міських 
телеканалах, друкували статті про наші досягнення в 
газетах, давали інтерв'ю на радіо.  
 
Сьогодні ми на правах соціальної реклами 
безкоштовно розміщуємо об'яви про діяльність та 
послуги Центру „Семицветик”. Також до обов'язків 
спеціаліста по роботі з громадськістю входив 
фандрайзинг. Завдяки пошуку спонсорів серед 
місцевих депутатів, Фондів для малозабезпечених, 
Обласного Управління у справах сім’ї, дітей, молоді та 
спорту ми отримуємо подарунки на дитячі свята 
(іграшки, цукерки), продукти харчування (йогурти, 
соки), овочеві набори, одяг, ялинку на Новий рік і 
навіть періодичну матеріальну допомогу на дітей у 
розмірі до 120 грн. на сім'ю. 
 
Необхідні ресурси 
 
Маючи можливість надавати саме гуманітарну 
допомогу, ми частково змогли забезпечити органічні 
(первинні) потреби своїх клієнтів, адже всім 
зрозуміло, що людей не буде цікавити щось більше, 
поки вони не реалізували свої первинні потреби (їжа, 
одяг, безпека).  
Звісно, можливість поділитись своїми проблемами та 
почуттями (які вони вимушені були замовчувати від 
оточуючих), отримати підтримку та консультацію 
також відігравала значну роль у залученні клієнтів. 
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Розміри нашого офісу (170м2) дозволяли проводити 
тематичні дитячі свята. Враховуючи, що більшість 
ВІЛ+ дітей - дошкільнята, які не відвідують дитячі 
дошкільні заклади, влаштовані нами свята з 
подарунками були достатньо актуальними й мали і 
мають попит досі. 
 

 
На фото: свято для дітей в Миколаївському ОВ Мережі 
 
Договори про співпрацю з ОЦСССДМ, Обласною 
Службою у справах дітей дозволили нам отримати 
підтримку від держаних структур, консультуватись з 
державними спеціалістами з питань соціального 
супроводу й захисту прав дітей. Спеціалісти ЦСССДМ 
проводили психологічні та педагогічні заняття з ВІЛ–
позитивними дітьми на базі нашого Центру, 
тренінгові заняття для дорослих.  
 
Також ми підписали угоду про співпрацю з Обласним 
дитячим будинком, надавали дітям гуманітарну 
допомогу, відвідувати дітей-сиріт, спостерігаючи за їх 
розвитком і станом здоров'я. Користуючись тим, що 
наш дитячий Центр знаходився по сусідству з 
Будинком дитини, ми запрошували дітей-сиріт на 
свята, які влаштовував „Семицветик”. 
 
Отримані уроки  
 
Клієнти, з якими ми працюємо достатньо різнобічні. 
Кожен сприймав діяльність нашого Центру на свій 
лад, не виключенням були й так звані „споживачі”.  
 
Ми мали досвід роботи і з матерями, які споживали 
наркотичні речовини, займались проституцією або 
просто стояли на обліку в лікарні для душевно 
хворих. Траплялись випадки, коли батьки вчасно не 
забирали дитину з Центру, не розуміли відмінності 
Центру денного перебування від звичайного 
дитячого садку, намагались залишити дитину, щоб 
витрачати свій вільний час на особисті потреби чи 
інтереси (посидіти вдома, відпочити від дитини). 
 

В квітні 2009 року наш офіс змінив свою адресу - ми 
стали сусідами Обласного СНІД-центру. Звісно, це 
полегшило наш доступ до клієнтів. Адже кожного 
разу після медичного огляду чи отримання ліків 
батьки разом з дітьми заходять до нас. Більш тісною 
стала співпраця з педіатром СНІД-Центру. Соціальні 
працівники на прохання лікаря допомагають під час 
планових оглядів дітей, що дозволяє нам 
познайомитись з більшою кількістю ВІЛ-позитивних 
дітей, отримати авторитет в очах батьків та 
розширити клієнтську аудиторію. 
 
Ключі до успіху 
 
Ключем до успіху в діяльності ми вважаємо розуміння 
потреб клієнтів і розробка програм на їх основі, а 
також робота в місцях накопичення клієнтів 
(Обласний СНІД - Центр). 
 
Сьогодні ми працюємо більше ніж з 170 дітьми, яких 
торкнулась епідемія ВІЛ/СНІД та їх близьким 
оточенням: батьками, бабусями, опікунами. Серед 
них більше 35 дітей – сироти або діти, позбавлені 
батьківської опіки, яких ми відвідуємо в дитячих 
будинках, інтернатах, дитячих лікарнях або при 
огляді в СНІД-центрі. Діти підростають, йдуть до 
школи, з ними зростає наша квітка „Семицветик”, 
розширюючи коло своїх послуг. 
 
Відкритим залишається питання про виконання 
Постанови Кабінету Міністрів “Про затвердження 
типового положення про Центр для ВІЛ-інфікованих 
дітей та молоді” № 148 від 15.02.2006. Виконання 
даної постанови дозволить отримати денним Центрам 
захист і фінансування з боку держави, що 
забезпечить безперервну діяльність Центру, а нам 
дасть можливість покращувати якість життя своїх 
клієнтів. 
 
 

 
На фото: свято для дітей в Миколаївському ОВ Мережі 
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2. ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСНА АСОЦІАЦІЯ ДОПОМОГИ 
ВІЛ-ІНФІКОВАНИМ ТА ХВОРИМ НА СНІД «СВІТЛО НАДІЇ»,  

м. Полтава 
 
 
ПРАКТИКА: Захист прав ВІЛ-позитивних дітей-сиріт. Забезпечення прав дітей на сімейне виховання та 

дбайливе ставлення                                    
 
ОРГАНІЗАЦІЯ: Полтавська обласна Асоціація допомоги ВІЛ-інфікованим та хворим на СНІД «Світло надії» 
 
МІСТО:                      Україна, Полтава 
 
ДОНОР:  Глобальний фонд боротьби зі СНІД, туберкульозом та малярією через ВБО «Всеукраїнська 

Мережа ЛЖВ. 
 
 
Опис практики 
 
Останні два роки велика увага приділялась захисту 
прав ВІЛ-позитивних дітей-сиріт Полтавської області, 
а саме: забезпеченню права дітей на сімейне 
виховання та дбайливе ставлення. 
 
В Полтавській області станом на 01.01.09 р. було 8 
дітей-сиріт і дітей, позбавлених  батьківського 
піклування, які перебували у двох дитячих будинках: 
м. Кременчуці та Полтаві.   
 
Позиція фахівців служб у справах дітей, спеціалістів 
центрів соціальних служб, які відповідають за 
розвиток напрямку влаштування дітей у сімейні 
форми виховання, базувалася на запереченні 
існування проблеми із влаштуванням дітей в сім’ї та 
необхідності вилучення їх із інтернатної системи. 
Неофіційно ці діти вважались потенційно 
«непривабливими» для влаштування, найчастіше 
всиновити їх навіть не пропонували кандидатам в 
усиновлювачі та прийомним батькам. 
 

 
На фото: свято для дітей в організації «Світло надії» 

 
 
Процес реалізації 
 
Наша мета полягала у зміні ставлення до ВІЛ-
позитивних дітей-сиріт шляхом проведення 
адвокаційної кампанії щодо захисту прав цих дітей на 
сімейне виховання й толерантне ставлення. 
 

 
На фото: робота з дітьми в організації «Світло надії» 
 
Кампанією було передбачено й реалізовано: 

• Підписано угоду зі службою у справах дітей 
Полтавської ОДА 

• Проведено 4 прямих ефіри на обласному 
радіо з цієї  проблеми 

• Проведено 2 ток-шоу на обласному каналі 
спільно з  відповідними державними 
службами. 

 
Основні досягення 
 
Ми ініціювали службове та  прокурорське 
розслідування по факту вимагання хабаря за 
супроводження процедури усиновлення начальником 
служби. Наша клієнтка, ЛЖВ, звернулася  до нас із 
заявою з приводу вимагання в неї грошей за 
процедуру усиновлення. У результаті наших звернень 
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до міліції (відділ з протидії торгівлі людьми), 
прокуратури та обласної служби у справах дітей,  
проведення розслідувань, хоча й не вдалося довести 
факт отримання хабаря, посадовець отримала суворе  
 
попередження та всі подальші випадки всиновлення 
дітей відбулися без вимагань «оплати послуг» 
(промоніторено 4 випадки). 
 
Також проведено заняття для фахівців районних 
служб у справах дітей з приводу толерантного 
ставлення до категорії ВІЛ-позитивних дітей-сиріт і 
забезпечення рівного права для всіх дітей на 
влаштування у сімейні форми виховання. В 
результаті занять виявлено вкрай низький рівень 
поінформованості службовців щодо цієї 
проблематики. Досягнуто домовленостей та 
підписано угоду про спільні дії в цьому напрямку з 
обласним та регіональними центрами соціальних 
служб 
 
Досить складним видається лобіювання питання 
створення будинку сімейного типу для 5 ВІЛ-
позитивних дітей з Полтавської школи-інтернату № 
2.  Нами ініційовано 1 телевізійну передачу з цього 
приводу, адже є сім’я, яка бажає створити  ДБСТ для 
5 ВІЛ-інфікованих дітей, але не має підтримки від 
місцевої райдержадміністрації  в плані фінансування 
створення такого ДБСТ.  Ми направляли листи-
запити керівництву райдержадміністрації з проханням 
надати роз’яснення щодо відсутності фінансування, 
адже державні кошти на створення ДБСТ в рамках 
президентських програм виділяються. 
  

 
На фото: робота з ВІЛ+ дітьми в організації «Світло надії» 
 
Результатом нашої адвокаційної діяльності на 
сьогоднішній день є усиновлення двох ВІЛ-
позитивних дітей-сиріт з Кременчуцького будинку 
дитини сім’єю з м. Кременчука. Досягненням є той 

факт, що обидві дитини є рідними сестрами і 
влаштовані вони в найпріорітетнішу сімейну форму.  
 
Також наша діяльність є яскравим прикладом 
можливості вирішення такої складної соціальної 
проблеми як подальша доля ВІЛ-позитивних дітей-
сиріт у суспільстві та активної участі громади у цьому 
процесі.  
 

 
На фото: свято для дітей в організації «Світло надії» 
 
Необхідні ресурси 
 
Ми вважаємо, що наша діяльність потребує 
подальшого розширення, зміцнення співпраці з 
державними установами, службами у справах дітей, 
центрами соціальних служб, а також отримання 
нових знань щодо попередження інституалізації ВІЛ-
позитивних дітей, розробки нових моделей 
рекрутингу потенційних кандидатів в усиновлювачі 
та прийомних батьків, розвитку цієї діяльності в 
малих містах і селах. 
  
Отримані уроки 
 
На сьогодні ми впевнені, що без адвокаційних 
кампаній неможливо створити сприятливе 
середовище для реалізації подібних проектів. 
Важливі також заходи з розвитку громадянського 
суспільства, коли недбале ставлення відповідальних 
посадовців і відверті факти корупції стають відомі 
широкому загалу. 
 
Ключі до успіху  

 
Свою діяльність ми вважаємо  успішною з тих 
причин, що ми набули безцінного  досвіду з 
вирішення даної проблеми. Нам вдалося зробити 
своїми прихильниками відповідальних посадовців 
міста й розпочати тривалий процес вилучення ВІЛ-
позитивних дітей-сиріт з інтернатної системи 
виховання. 
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3. ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСНА АСОЦІАЦІЯ ДОПОМОГИ  
ВІЛ-ІНФІКОВАНИМ ТА ХВОРИМ НА СНІД «СВІТЛО НАДІЇ», 

м. Полтава 
 
  
ПРАКТИКА: Розкриття ВІЛ-позитивного статусу дітям, які досягли 7-12 річного віку  
 
ОРГАНІЗАЦІЯ: Полтавська обласна Асоціація допомоги ВІЛ-інфікованим та хворим на СНІД «Світло надії» 
 
МІСТО:  Україна, Полтава 
 
ДОНОР:  За підтримки СНІД-фонду Елтона Джона, Британського Фонду "Big Lottery" та Фонду Олени 

Франчук «АНТИСНІД» через ВБО «Всеукраїнська Мережа ЛЖВ. 
 
 
 
Опис практики 
 
Протягом трьох останніх років актуальною для 
клієнтів нашого дитячого центру є проблема 
розкриття ВІЛ-позитивного статусу дітям, які досягли 
7-12 річного віку. Кількість таких дітей у нас більше 
15. 
 
Успішною вважаємо нашу роботу з підготовки дітей і 
батьків до розкриття ВІЛ-позитивного статусу. Ми 
розробили власну концепцію і програму підготовки 
батьків до розкриття статусу, яка орієнтована на 
поглиблення батьківсько-дитячих стосунків, роботу 
батьків над власними страхами щодо розкриття 
статусу дитині, над базовими почуттями сорому й 
провини, а також розвитку в батьків спроможності 
надавати й отримувати підтримку.  
 
Розроблено програму розкриття статусу дітям, які 
перебувають в інтернатних закладах, а саме в 
Полтавській обласній школі-інтернаті № 2. Її 
концепція полягає у стимулюванні та розвитку 
навичок довіри, звернення за допомогою, розвитку 
процесу прощення батьків і прийняття свого діагнозу. 
 
Процес реалізації 
 

• Розроблено дві навчальні програми – для 
батьків і вихованців інтернату. 

• Сформовано мультидисиплінарну команду у 
складі: психолог дитячого центру, лікар-
педіатр, соціальний працівник для 
впровадження комплексного й узгодженого 
підходу до процесу розкриття статусу. 

• Вивчено та узагальнено досвід румунських 
колег з розкриття статусу. 

• Керівника дитячого центру залучено до 
розробки методичного посібника «Соціально-
психологічна робота з ВІЛ-позитивними 
дітьми та їх сім’ями: процес розкриття ВІЛ-
статусу дитині» . 

• Проведено 5 занять для батьків, які 
готуються до розкриття статусу 

• Проведено групи самодопомоги для батьків, 
які готуються до розкриття статусу. 

 
Основні досягнення 
  
У результаті впровадження цієї практики вдалося 
набути безцінних практичних навичок роботи  у 
цьому напрямку, адже український досвід практично 
відсутній.  Було розкрито статус 10 дітям. 
Підготовлено 15 батьків з цієї проблеми, залучено їх 
до програми занять з підготовки до розкриття 
статусу.  
 
Необхідні досягнення 
    
Вважаємо за необхідне поглиблювати свої знання з 
розкриття статусу, дізнаватися про практичний 
європейський досвід з цього приводу, проводити 
навчання державних спеціалістів (шкільних 
психологів, фахівців центрів соціальних служб) у 
сфері підготовки та підтримки дітей після розкриття 
статусу. 
 
Отримані уроки  
 
Для нас важливим став досвід співпраці з лікарем-
педіатром центру СНІДу у складі МДК: адже саме 
лікар-педіатр під час планового огляду дітей-
вихованців інтернату у медичних картках дітей 
зробила запис: «Рекомендовано розпочати процес 
розкриття статусу за допомогою фахівців БА «Світло 
надії». Ця рекомендація і стала вагомим аргументом 
для дозволу нам здійснювати цей процес. Ми змогли 
усвідомити важливість постійності цього процесу, 
необхідності командного підходу до цієї діяльності, а 
також здобуття більшого досвіду. 
 
Ключі до успіху 

 
Ключами до успіху вважаємо усвідомлення 
важливості цього процесу, командний підхід, висока 
фахова підготовка  спеціалістів та бажання 
працювати. Останні два роки велика увага 
приділялась захисту прав ВІЛ-позитивних дітей-сиріт 
Полтавської області, а саме: забезпеченню права 
дітей на сімейне виховання та дбайливе ставлення. 
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4. БЛАГОДІЙНА ОРГАНІЗАЦІЯ «КЛУБ» СВІТАНОК», 
м. Донецьк 

 
 
ПРАКТИКА:               Формування прихильності до АРТ-терапії 
 
ОРГАНІЗАЦІЯ: Благодійна Організація  «Клуб» Світанок»  
 
МІСТО:                      Україна, Донецьк 
 
ДОНОР:  Глобальний фонд боротьби зі СНІД, туберкульозом та малярією через ВБО «Всеукраїнська 

Мережа ЛЖВ. 
 
 
Опис практики 
 
Формування прихильності до АРВ-терапії основними 
задачами якого є: 
 
а) постаратися зробити так, щоб дитина перестала 
боятися свого ВІЛ-позитивного статусу, надати 
розуміння дитині, що це не «кінець», вона ні чим не 
відрізняється від своїх однолітків; 
б) слідкувати за тим, як протікає захворювання – 
своєчасне обстеження в СНІД-центрі та інших 
медичних установах;   
в) контролювати прихильність до лікування. 
 
Процес реалізації 

 
На базі дитячого центру з дітьми працює психолог, 
організовані групи самодопомоги для дітей, які 
знають про свій статус, для дітей, які не знають про 
свій статус, а також групи для батьків та опікунів. 
 
Соціальний працівник і лікар-інфекціоніст відвідують 
дітей на дому для того, щоб підрахувати залишок 
препаратів, переконатись, що препарати правильно 
зберігаються, ознайомитись с умовами проживання й 
потребами дитини; проконсультувати і дитину і її 
найближче оточення щодо нагальних питань. 
 
Організоване транспортування й супровід дитини в 
медичні установи - в разі необхідності. 
 
Основні досягнення 

   
Завдяки роботі співробітників проекту, батьки/ 
опікуни нарешті змогли розповісти своїй дитині про її 
ВІЛ-статус; діти та їх батьки знайшли друзів; багато 
наших клієнтів навчились відстоювати свої права, що 
говорить про їх соціальну адаптацію. Що стосується 
прихильності до ВААРТ, в більшості випадків 
пропусків у прийомі препаратів немає, препарати для 
дітей батьки/опікуни отримують своєчасно, 
знижується рівень вірусної нагрузки та збільшується 
кількість клітин CD4. 
 

 
На фото: діти в БО «Клуб «Світанок» 
 
Необхідні ресурси 
    
а) соціальному працівнику необхідно більше знати 
про специфіку роботи з дітьми по розкриттю ВІЛ-
статуса дитини (бажано, стажування в інших 
організаціях). 
 
б) більша частина наших дітей сироти або сім`ї, в 
яких вони мешкають, мають низький достаток. В 
зв’язку з цим, вони не завжди можуть придбати 
необхідні ліки для лікування дітей, не можуть собі 
дозволити оздоровити дитину в курортній зоні. 
Необхідно враховувати цей фактор і забезпечувати 
сім`ї гуманітарною допомогою у вигляді 
медикаментів, а також налагодити співпрацю з 
санаторними установами для придбання пільгових 
(або безкоштовних) путівок для оздоровлення дітей. 

 
Отримані уроки  
 
Досі в нашій країні слова «ВІЛ» та «СНІД» лякають. 

 
Ключі до успіху 

 
Ключами до успіху вважаємо любов до дітей та 
серйозне ставлення до роботи.  
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5. БЛАГОДІЙНА ОРГАНІЗАЦІЯ «КЛУБ» СВІТАНОК», 

м. Донецьк 
 
ПРАКТИКА:               Дитячий Центр для ВІЛ-позитивних дітей та їх найближчого оточення. 
 
ОРГАНІЗАЦІЯ: Благодійна Організація  «Клуб» Світанок»  
 
МІСТО:                      Україна, Донецьк 
 
ДОНОР:  Глобальний фонд боротьби зі СНІД, туберкульозом та малярією через ВБО «Всеукраїнська 

Мережа ЛЖВ. 
 
 
Опис практики: 
 
Послуги, які надає Дитячий Центр для ВІЛ-
позитивних дітей та їх найближчого оточення: 

� Індивідуальний підхід до дітей (в залежності 
від віку, інтересів, від того чи знає дитина про 
свій статус); 

� Патронаж на дому дітей, які народжені ВІЛ-
позитивними матерями, для консультації 
батьків за принципом «рівний-рівному», 
надання психоемоційної підтримки; 

� Транспортування і супровід дітей для здачі 
аналізів в медичних установах; 

� Консультації лікарів, психолога, юриста, 
педагога; 

� Допомога в отриманні ліків;  
� Індивідуальні заняття по основним шкільним 

предметам; 
� Видача продуктових наборів; 
� Проведення свят 

 

 
На фото: діти в БО «Клуб «Світанок» 
 
Процес реалізації 
 
В дитячому центрі проводяться групи самодопомоги 
для дітей, які не знають про свій ВІЛ-позитивний 
статус. Під час проведення груп дитячий психолог 
тестує дітей і визначає, на що батькам/опікунам 
необхідно звернути увагу у вихованні та розвитку 
дитини, як підготуватися до розкриття статусу 
дитини.  
 

Також проводяться групи підтримки для дітей, які 
знають про свій статус, під час яких діти спілкуються 
між собою, діляться своїм досвідом, знаннями.  
 
В рамках роботи дитячого центру реалізована 
практика проведення «Клубу вихідного дня». Там 
діти вчаться вишивати, працювати з природнім 
матеріалом, ліпити з пластиліна, працювати з 
папером, малювати.  
 
Основні досягнення 
 
Основним результатом є те що діти, які відвідують 
Дитячий Центр стають більш адаптованими в школі 
та в середовищі своїх однолітків. 

   
Необхідні ресурси 
 
Приміщення, яке має не менш ніж дві кімнати, штат 
працівників, який включає психолога, соціальних 
працівників, лікаря, та інше. 
Необхідно налагодити співпрацю з державними 
установами, які мають подібну цільову групу.  
Проведення систематичного навчання для 
працівників і близького оточення з питань відкриття 
статусу дитині. 
Проведення семінарів для студентів педагогічних 
навчальних закладів з метою заохочення до 
волонтерської діяльності 
 
Отримані уроки 
  
Переборюючи страх, наші соціальні працівники 
почали розмовляти з батьками про необхідність 
відкриття статусу дитині. Звісно зустрілись з 
неготовністю батьків, бо деякі навіть і чути про це не 
хотіли. Соціальні працівники погоджувались з 
батьками, проявляли багато терпіння, і з часом 
батьки почали самі цікавитись даними питаннями.  

 
Ключі до успіху  

 
Діяльність нашого Центру має успішність завдяки 
тісній співпраці з іншими організаціями, а саме: 
медичними установами, навчальними закладами, 
громадськими організаціями.  
Створення буклету про роботу Дитячого Центру з 
метою поширення інформації про роботу організації. 
Створення сайту про діяльність Дитячого Центру. 
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6. ГРОМАДСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ «СОНЯЧНЕ КОЛО», 
м. Одеса 

 
 
ПРАКТИКА:  Адвокація доступності молочних сумішей для дітей  

ОРГАНІЗАЦІЯ: ГО «Сонячне коло» 
 
МІСТО:                       Україна, Одеса 
 
ДОНОР:   за підтримки СНІД-фонду Елтона Джона, Британського Фонду "Big   Lottery" та Фонду Олени 

Франчук «АНТИСНІД»;  Глобальний фонд боротьби зі СНІД, туберкульозом та малярією 
через ВБО «Всеукраїнська Мережа ЛЖВ. 

 
 
 
Опис практики 
 
Згідно Закону України «Про дитяче харчування» 
(Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2006, №  
44, ст. 433), який визначає стратегічні 
загальнодержавні пріоритети у сфері забезпечення 
грудних дітей та дітей раннього віку достатнім, 
високоякісним та безпечним дитячим харчуванням з 
метою реалізації конституційних прав дитини на 
достатній життєвий рівень, охорону здоров’я і життя, 
а також організаційні, соціальні та економічні засади 
державної політики у цій сфері.  
 
Держава вживає заходів щодо безкоштовного та 
пільгового забезпечення грудних дітей та дітей 
раннього віку продуктами дитячого харчування, 
включаючи дитячі суміші для грудних дітей та дитячі 
суміші для подальших етапів годування, 
функціональні харчові продукти, продукти дитячого 
харчування на основі соєвого білка.  
 
В місті Одесі та Одеської області в 2008 році даний 
Закон не мав механізму дії, як наслідок, діти 
народженні від ВІЛ–позитивних матерів не мали 
змоги бути забезпеними дитячим харчуванням у віці 
до 12 місяців, та не отримували профілактику від 
пневмоцистної пневмонії препаратом «Суметролим», 
що суттєво впливає на стан здорового розвитку 
дитини.   
 
Одеська обласна координаційна рада з питань 
запобігання ВІЛ–інфекції, СНІДу, наркоманії та 
туберкульозу, розглянувши ситуацію, ухвалила 
рішення, за яким Одеська міська й Обласна ради 
повинні виділити кошти з місцевих бюджетах для 
забезпечення безкоштовним дитячим харчуванням 
дітей у віці до 12 місяців, які стоять на обліку в 
обласному й місцевому центрі з профілактики та 
боротьби зі СНІДом, а видання дитячої суміші 
покласти на районні дитячі поліклінічні відділення за 
місцем проживання дитини. 
  
На даний час діти до 12 місяців народженні від ВІЛ–
позитивних матерів, які стоять на обліку в обласному 
та міському центрі з профілактики та боротьби зі 

СНІДом отримають безкоштовно за рахунок 
обласного та міських районних бюджетів дитячу 
суміш і препарат «Суметролим», як профілактику від  
пневмоцистної пневмоні. 
 
Громадська організація «Сонячне Коло» здійснює 
нагляд за дотриманням розпорядження управління 
охорони здоров’я та медицини облдержадміністрації 
від 17.01.08р. № 01-14/114 щодо забезпечення 
дитячим харчуванням дітей у віці до 12 місяців, які 
стоять на обліку в обласному й міському центрах з 
профілактики та боротьби зі СНІДом 

Процес реалізації 
 
Метою стало налагодження системи забезпечення 
дітей, народжених від ВІЛ–позитивних матерів 
дитячим харчуванням у віці до 12 місяців, які стоять 
на обліку в обласному та міському центрах з 
профілактики та боротьби зі СНІДом. Конкретною 
ціллю було отримання безкоштовно дитячого 
харчування на дитину, за рахунок обласного та 
міського державного бюджету.   
 
Лобіювання та представництво інтересів дітей, 
народжених від ВІЛ–позитивних матерів, взяла на 
себе громадська організація «Сонячне Коло». Були 
зібрані від ВІЛ–позитивних матерів, які стоять на 
обліку в обласному та міському центрах з 
профілактики та боротьби зі СНІДом і мають дітей у 
віці до 12 місяців, заяви на отримання дитячої суміші.  
 
Від організації були направленні запити до 
Управління охорони здоров’я та медицини Одеської 
міської ради, Одеського обласного центру з 
профілактики та боротьби зі СНІДом щодо надання 
роз’яснень, з яких підстав не надається дитяча суміш.  
 
На наш запит надійшла відповідь, що дитяче 
харчування дітей у віці до 12 місяців, які стоять на 
обліку в обласному центрі профілактики та боротьби 
зі СНІДом, забезпечуються за кошти міських та 
районних бюджетів.  
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Як висновок з відповіді на запит організації, постає 
наступна картина. Кошти на закупівлю дитячої суміші 
для дітей віком до 12 місяців, народжених від ВІЛ-
позитивних матерів, повинні надаватися з місцевих 
бюджетів. Дані кошти не були передбачені в 
бюджеті, тому діти залишалися без дитячої суміші та 
профілактики від пневмоцистної пневмонії 
препаратом «Суметролим». 
  
Після зібрання усієї необхідної інформації, дана 
ситуація була винесена на розгляд до                     
міжсекторальної робочої групу (МРГ), на якій було 
прийнято рішення винести питання на розгляд до 
Одеської обласної координаційної ради з питань 
запобігання ВІЛ–інфекції, СНІДу, наркоманії та 
туберкульозу. Рада мала підготувати розпорядження 
для забезпечення дитячим харчуванням на 2008 рік 
дітей у віці до 12 місяців, які стоять на обліку в 
обласному та міському центрі профілактики з 
боротьби зі СНІДом за кошти місцевого бюджету.  

 
Основні досягнення 
 
У результаті впровадження цієї практики вдалося 
забезпечити молочними сумішами дітей за кошти 
міського держбюджету за місцям проживання дитини. 

 
Необхідні ресурси 
    
Матеріальні ресурси, командна праця, тривалий час  
 
Отримані уроки  
 
«Здолає той, хто йде…» 
 
Ключі до успіху 

 
Ключами до успіху вважаємо стабільне фінансування, 
вмотивована командна праця, загальна відданість 
організації.  

 
 
 

 
 

 

 


